

团结奋斗，我们奔向2023

烟台港客运站滚装安检分析员李海源—— “疫”当前“义”争先



李海源忙碌在安检一线。

在上个月，她还获得了“山东交通工匠”的荣誉称号。作为行业的佼佼者，李海源在履行岗位职责的同时，还注重做好旅客服务工作，耐心解答旅客提出的各种问题，如果遇到不是自己岗位环节的问题，她主动帮忙咨询联系，“一站式”的优质服务得到旅客的高度认可。

就在李海源忙忙碌碌时，同事们关心地劝她“没有车辆安检的时候快歇歇，刚退烧不能大意”。安检岗位本就强度大、责任高，不允许有丝毫差错，在繁重的工作压力下，同事们都为她捏一把汗，但她开玩笑地说：“别忘了我可是交通工匠、技术能手，而且我年轻力壮，我不冲在前面谁冲在前面？”在客运站里，任劳任怨、无怨无悔的优秀青年职工不计其数，带病返岗、主动值班等感人事迹数不胜数，正是他们的加班加点、连轴运转，使得黄金水道的车辆可以继续平稳运行，每一艘班轮得以平安启航。

晚上下班时间，乘坐夜班船的滚装车辆越来越多，岗位人手不足，李海源始终没有将暂停服务的牌子摆上窗口。在她的榜样力量下，客运站的青年职工都舍小家为大家，他们顾不上家中高烧不退的幼子，却与行动不便的乘客老人搀扶同行；他们隔着售票窗口的玻璃不厌其烦地与旅客确定航班时间，背后是拖着高烧疲惫的身躯在坚守和付出。他们顶着病毒与客流的双重考验，不松懈、不疲惫，坚守以待、竭诚服务每一名过往旅人，为烟台滚装运输保驾护航，折射出客运员守护航线安全的决心和战胜疫情的信心。

同心战“疫”严守执岗，舍小为大保节日畅通，烟台客运人没有做出什么惊天动地的壮举，我们却能从他们的每一个平凡又伟大的动作中看到一往无前和竭尽全力的精神。新年伊始，义勇当先的烟台客运人以逆行者的姿态，用平凡英雄的微光守护更多旅人的回家路。

YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 张磊 李婷 摄影报道

烟台市公安局交警支队第二大队民警、青年路岗岗长初晓林—— 坚守港城西大门



初晓林关心着正在待客的出租车司机。

“元旦假期，只要是能够坚守岗位的人员和从阳性转为阴性的警力，全部上岗执勤。在重大节日期间，我们更要坚守岗位，把这条主干道的交通秩序维护好。”初晓林说。在初晓林看来，接过青年路岗的接力棒，他的责任重大。因为青年路岗曾连续2次荣获全国青年文明号，涌现出一大批先进典型和个人。初晓林2003年入伍，2018年从烟台警备区某部转业参加公安交警工作，可以说是一名“老兵”。2020年3月初疫情防控期间，在青年路岗岗长人员选拔中，初晓林脱颖而出，成了青年路岗的新岗长，所以他还是“新人”。

上午10点多，初晓林来到汽车总站附近。尽管此时的旅客并不多，但他依旧尽职尽责地提醒大家注意安全。“做好防护啊师傅，最近客流还行吗？”在总站门前，初晓林关心着正在待客的出租车司机。“挣多挣少，安全第一，老婆孩子都希望你安全回家！”的哥面带微笑、双手一拱：“谢谢，你们也注意安全啊。”

执勤期间，初晓林不停地提醒市民佩戴好安全头盔、禁止共享单车违规载人等。“你好，请问5路车在哪里坐？”一位老人前来打听道路。半个小时的时间，有三名路人向初晓林问路，初晓林用标准的手势、文明的用语，耐心地为过往市民指路。期间，还有热心市民将路边捡到的身份证送到岗亭，初晓林一一记录在案。

元旦假期，初晓林作为值班长不仅要对青年路附近进行巡查，还要对芝罘岛、幸福沿线和西郊进行巡逻，一圈下来，一个多小时已经过去。

“流血流汗不流泪、掉皮掉肉不掉队”“要么不干、干则一流”，在部队里锤炼的工作信条，初晓林一直保持在从警工作中。初晓林始终坚持以最严整的警容仪表完成每一次执勤任务，像一颗钉子一样，坚守在烟台主城区的西大门，为港城交通作出自己的一份贡献。

YMG全媒体记者 史崇胤 通讯员 烟交宣 摄影报道

牟平养马岛街道社区卫生服务中心公共卫生科曲金玉—— 送疫苗到“家门口”



曲金玉上门为老年人接种新冠疫苗。

疫情防控工作进入新阶段，疫苗接种依然是最有效的防疫手段之一。“我有高血压能不能打疫苗？”“感冒了能不能打疫苗？”诸如此类的问题，曲金玉每天不知要回答多少遍。而上门接种新冠疫苗时，更是要核对信息、询问情况、消毒、注射、叮嘱……这些操作，她和同事们每天要重复很多次。为了进一步筑牢全民免疫屏障，让行动不便、年龄较大的老年人方便、及时地接种疫苗，曲金玉穿着防护服挨家挨户送疫苗到“家门口”。每到一家，她都仔细询问老人的身体状况、服药情况、近期血压、既往疾病史和过敏史，评估老人身体情况，并为老人答疑解惑，在确认知情同意书后，为老人完成新冠疫苗的接种。接种完成后，她还细心地叮嘱老人注意事项和下一针接种时间，并留观陪护，一天下来早已疲惫不堪。

“自从疫情政策调整后，老年人接种新冠疫苗的热情高涨，对于行动不便的老年人，我们都是给上门接种。”曲金玉告诉记者，接种疫苗前要仔细核对每位老人的信息并准备疫苗，有时下午去接种，要在中午把信息核对好，因为她和同事负责着辖区8个镇的卫生事项，事多且杂，因此每天的时间都很紧凑，尤其是最近半个月，她几乎一天都没休息过，除了风雨无阻地上门接种新冠疫苗，还要定期和不定期地随访辖区慢病病人、残疾人等重点人群，接听居民的咨询电话并在有需求时前往。“前段时间好多同事陆续都‘阳了’，就剩下我们4个人支撑着，连着三天都是连轴转，住在单位没回家。好在身体好转的同事陆续返回岗位，元旦这几天我可以调休一天。”

曲金玉说，好在自己家78岁的老母亲能够自己照顾自己，也没有其他老人需要照顾，不然她会更加分身乏术。“最近这段时间，每天至少要接打50个电话，除了咨询疫苗接种的，还有一些身体不适的老年人寻医问药。新的一年来了，希望疫情能够散去，辖区的很多人都能够健健康康生活。”

YMG全媒体记者 张萍 摄影报道

烟台公交人的元旦这样过—— 立足岗位暖心坚守



1路驾驶员牟建成坚守岗位。

车动作，让老人孩子感觉到安心舒适；一个嘴角上扬的微笑，可能会带给乘客一天的好心情……从早到晚，从始发站到终点站，牟建成的温馨服务一直在传递。

牟建成说，在节假日坚守岗位，他最先想到的不是累，而是乘客的顺利出行。“只有保证公交车的正常运营，才能为更多市民乘客带来便利，才能让大家顺利地回家团聚。”

和牟建成一样坚守岗位，认真负责的驾驶员还有很多。当谈到元旦上班的感受时，2路驾驶员于利笑着说：“能把乘客平安地送到目的地我就满足了，也感觉不到辛苦了。”3路驾驶员蔡雪庆说：“第一班车是早上5点50分发车，但是我们5点30分就要到岗检查车辆，越是节假日，越要保证大家的出行安全，再苦再累也值得。”

和辛苦的工作相伴的，还有一声声暖心的祝福。38路驾驶员冯丽娜说，她基本上每年元旦都是在公交车上度过的，对此她乐在其中：“元旦上班也挺不错的，能在乘客上车时互道一句‘新年快乐’，我的心里也暖暖的。”

公交车的有序运行，也离不开调度员、维修工、充电员、保洁员这些“幕后英雄”。东里公交场站的充电员姜旺就是其中一人，节假日坚守岗位的他比平时更加忙碌，换上防静电工作服和手套，对车辆进行登记，按照流程进行操作，并检查充电桩和消防设备。从每晚10点到转天凌晨3点，充电员们需要在数量有限的充电桩上，为场站内的电动公交车轮换充电。除了24小时的监控数据外，至少每小时要展开一次巡检，确保每辆车都完成充电，为公交运力提供坚实保障。

看似平常的节日坚守，保障了社会的有序运行，成就了更多市民的美好生活。穿梭在港城的一辆辆公交车，撑起了城市交通的脊梁；坚守着岗位的公交人，正怀揣着责任与担当，驶向2023年的幸福新征程。

YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道

芝罘区颐山苑社区党总支书记李静—— 社区服务“不停歇”



社区工作人员坚守岗位。

“爷爷，这是政府给重点人群准备的抗原检测试纸，请收好！”一句句简单的话语，是社区工作者们朴实无华的初心和使命；一声声关切的询问，向群众传递着党和政府的温暖关怀。无论是在岗还是在家，工作人员都把居民的事儿放在心上，保障居民群众的服务需求。对辖区居家人员，他们细致入微地提供线上线下服务，尽管嗓子沙哑、身体酸痛，也坚持通过微信和电话的形式，慰问独居、空巢老人等重点特殊人群，了解他们的健康状况，给予他们精神上的慰藉，在答疑解惑的同时做好居家隔离的科普和疫苗接种的动员宣传工作，保证特殊时期社区服务不断档、不掉线。

连日来，在颐山苑社区，一处“夜间急用便民取药处”温暖了居民们的心。这是社区联合辖区和顺堂药房为居民们免费发放退烧药布洛芬片而设置的。

药品发放前，为了保证有限的药品资源发挥最大作用，保障药品使用过程中的安全问题，工作人员加班加点将药品化整为零，分散包装，通过定点、限量、拆零的方式，预先将领取时间、地点以及注意事项，通过网格群通知居民，确保及时发放给辖区有需要的人，做到应发尽发、规范发放；同时，联合药房，在药房门口设立领取台，并安排专业医师指导居民安全用药。

考虑到居民的半夜突发用药需求，李静特意在社区门口设置了“不打烊”药品领取箱，便于居民深夜领用。

“社区将持续关注居民日常生活所需，切实做好常态化便民服务活动，以实际行动解决居民困难，坚守社区服务阵地，守护好居民健康网底。”李静说。

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 牛昱婷 摄影报道

烟台市奇山医院重症医学科主任牛传振—— 守护患者的安康



紧要关头，牛传振坚守在医院一线。

半个月的时间，他没有休息一天。“为了掌握第一手资料，我还是坚持在一线查房。进出病房是有风险的，但这样做可以保护其他同事，自己辛苦一点没什么。”牛传振告诉记者，他平均每天睡四五个小时，但就是这四五个小时也是碎片化的时间堆起来的，有时刚闭上眼眯了一会，碰到患者有情况又醒了。就这样周而复始，想睡个囫囵觉都成了奢侈的事。

因为工作繁忙，他很难做到按时吃饭。有时等患者情况稳定了，他的饭菜已经凉了；有时没吃几口，又匆匆忙忙赶回病房查看情况。“我们简单对付一口就行，但患者不能等。”

“很多患者因病情原因对饮食有不同的需求，需要流质、半流质饮食；有的患者有糖尿病，我们就专门为定制套餐，孕产妇、老年人、肝病、肾病患者等，也会根据患者需求定制套餐。这方面膳食科也做了大量工作。”牛传振说。

由于疫情原因，患有尿毒症的新冠阳性患者不能继续在综合医院进行血液透析，但如果不能及时透析，他们的生命安全将面临严重威胁。在这生死攸关的时刻，作为定点医院的重症医学科，牛传振带领科室应用床旁血液净化代替血液透析，尽最大可能缓解患者的病情。

“尿毒症患者本身就免疫力低，一旦新冠阳性必须要进行隔离治疗，但鉴于我们医院没有血液透析，就必须用床旁血液净化代替。”牛传振告诉记者，血液净化专业性强，操作复杂，加上防护状态下操作难度加大，需要安排操作水平较高的医务人员进行治疗。长时间的血液净化会导致患者身体状况难以支撑，他们还需要及时调整治疗时间和治疗参数，尽最大可能达到最佳疗效。”每次治疗都需要密切关注患者的变化，注意力一直保持在高度紧张的状态，我们一定要确保患者的安全。”经过一个星期的治疗，目前患者已经平安度过特殊时期，顺利出院。

在疫情中，节假日坚守岗位已成为日常，牛传振毫无怨言，他说：“这个时候患者更需要我们，坚守岗位是医生的职责，都是我们应该做的。”三年的时光，牛传振的头发白了，身材也瘦了，但他就像一束光，温暖着身边的每一个人。

YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 王永梅 摄影报道